

# 汽油要降价 车用天然气却涨价

每立方涨0.22元,加气的士每月要多花近300块

一直“按兵不动”的车用天然气涨价了。记者昨日从南京市物价局了解到,该局已对南京华润燃气有限公司申请调价报告作出批复,同意从11月1日起车用天然气价格从3.28元/立方米调整为3.5元/立方米。在成品油降价预期越来越强的当前,车用天然气为何不降反升?

市物价局在批复中称,涨价原因是“由于车用天然气外采量加大,价格不断上升,为确保市场供应”等。对此,南京华润的负责人诉苦道,“冬季天然气本来就紧张,采购、运输成本加大,导致价格已经出现了一段时间倒挂,申请涨价也是没办法的事。”据称,油价居高不

下,导致改用天然气的车辆不断增加,进一步加重了供气企业的负担。此前,华润沙洲、红山路、马群、新港、新城巴士、浦口等6个加气站一天的加气量已经高达15万立方米。至于源头价格究竟上涨了多少,华润负责人以商业秘密为由拒绝回答。不过,港华的负责人表示,今年源头价格每立方米平均上涨了0.1元多一点。

车用天然气涨价,影响最大的无疑是出租车和公交企业。据悉,南京已有5000多辆出租车和2000多辆公交车用上了天然气,且申请改装天然气的出租车还在“排队”。车用气上涨,直接影响了公交、出租车的运营成本。

的哥刘师傅告诉记者,每天要跑约400公里,百公里耗约10立方米,这样算下来一天大约要用40立方米的天然气,按照这种涨价幅度,一天下来成本增加88元,一个月要增加近300元。的哥田师傅听说车用气涨价的消息后连声表示:“不改装了,加气本来就不方便,每次要排一个多小时队,改装费用还得5000多元……”

采访中,出租车及公交企业均对车用天然气的“涨价时机”不理解。的哥孙师傅说,“虽然每天多花个10块钱也没啥大不了,但是眼看汽油马上就要降价了,这时候天然气反而要涨价,优势就小多了。”孙师傅刚刚改装了天然气,听说

车用气涨价,立马想到,改装成本回收期又得加长了。

对此,华润负责人也承认,“此前我们多次向物价部门打申请调价的报告,一直没批,此时才批下来多少有点尴尬。”不过,该负责人却并不担心会被汽油降价抢了生意,“汽油就是再降价,烧气还是比烧油合算的。”

至于今后气源源头价格回落时,车用气是否也会随之降价的问题,该负责人表示:“要看市场情况。”言外之意,涨一次价这么难,如果主动回落了价格,下次再要涨就不白找麻烦了吗,看来,理顺价格机制,合理定价是车用天然气要面对的问题。

快报记者 鲍铭东 郑春平

## 5升装食用油跌破40元

食用油价格从今年上半年开始出现下跌的趋势,到目前为止,基本跌回去年同期。一些食用油价格甚至被腰斩,超市5升装的食用油价格最低已经跌破40元。业内认为,如果国际金融市场不能在短期内趋于稳定,那么食用油的价格仍会小幅下跌。

记者在南京部分超市的食用油货架上发现,食用油整体价格已经大幅下降,一些超市货架上甚至出现了低于40元的5升装食用油。一直走高端路线的鲁花

近期价格进行了下调,5升压榨一级花生油现在标价123元/桶,降了6元;金龙鱼5升装阳光葵花籽油从不久前的72.6元/桶下调到69.9元/桶。沃尔玛自有品牌惠宜大豆油目前标价37.5元/桶,该品牌的一种调和油售价39.9元/桶。此外,豆维家目前最低46.6元/桶,再度下调3元。其中,金龙鱼的阳光葵花籽油今年年初,价格上涨到98.9元/桶,而今价格为69.9元,降幅接近3成。

不过,根据南京市粮食

局的统计数据,桶装食用油的价格大多高于去年同期。比如福临门5升装天然谷物调和油目前市场价格为59.9元/桶,而去年同期为50.8元/桶;而金龙鱼5升装的大豆色拉油标价54.9元/桶,比去年同期高1元/桶左右。

去年底今年初,食用油价格大涨,不少市民买油储备。一些批发商也加入了囤油的行列,不过今年3月以来,油价不断下挫,让囤油的批发商不得不亏本买卖。

江苏省江海粮油的相

业内预计  
元旦春节只跌不涨

关负责人表示,今年大豆丰收已经注定会抑制食用油的价格,同时,国际金融市场的动荡,也直接影响到大宗商品价格。因此,未来食用油价格还要看金融市场脸色。“如果国际市场稳定下来,那么食用油价格也会跟着稳定。”邦基的工作人员认为,每年的年底都是食用油的旺季,今年元旦、春节期间,食用油的需求会增加,但他认为价格不会出现上涨,反而可能会降价促销。

快报记者 张波

**该降没降,反而跟着涨**  
统计部门数据显示,不少东西价格莫名其妙

昨天,快报有关“10月份江苏CPI涨幅3.5%创下新低”的报道引起市民的关注,国家统计局江苏调查总队昨天发布的后续数据显示,有些商品和服务价格“莫名其妙”,尤其是搭车涨价的,上去就下不来……

与9月份相比,10月份江苏食品价格下跌了1.7%。其中,猪肉价格连跌8个月,10月份跌幅高达6.5%,8个月累计跌幅18%;油脂价格连跌3个月,累计跌幅14.2%;水产品同样连跌3个月,累计跌幅10.8%。今年前9个月,工业消费品小幅上涨,但10月份开始下跌强于上涨,且上涨的品种涨幅也有限。服装上涨1.1%,这其中还包括了秋款换季因素,专家称“长不了”;家庭日用品上涨0.7%。而液化石油气跌了3.8%,个人饰品跌了2.6%,交通工具跌了1.7%,建房及装修材料跌了1.6%……综合起来工业消费品价格较上月下跌0.3%。

肉价连续下跌,而饭店的菜价却只涨不降。市民陈女士说,“原来饭店小炒肉的价格是20块钱,后来一下子涨了12块!”老板说是猪肉涨价了,“现在猪肉降了这么多,小炒肉却一直没降。”而统计数据表明,原来100块钱够4个人好好吃一顿,现在只够2个人。

快报记者 郑春平

## 军区总院护士长 后天开个唱

地点大行宫会堂,欢迎大家来捧场

“她不是在歌唱就是在产房负责迎接新的生命。”在南京军区南京总医院妇产科,大家都套用巴尔扎克的这句名来形容他们的护士长——陈宇。身为护士长,她是病人眼中的微笑天使。而唱歌是陈宇最大的爱好,2008年11月14日,她的第一次个人演唱会将在南京大行宫会堂举行,以此来庆祝自己的50岁生日。



### 从小就是文艺骨干

陈宇很忙,当记者昨天拨通她电话的时候,她正在去声乐老师家的路上。“马上就开演唱会了,这几天要练习。”

小时候的陈宇是学校里的文艺骨干,跳舞唱歌样样精通,是宣传队的队员。回忆起自己的音乐之路,陈宇说“女孩子嘛总喜欢蹦蹦跳跳的,平常没事的时候就哼上几句当时流行的革命歌曲”。陈宇的父母见女儿这么喜欢文艺,就说既然这么喜欢唱就不要瞎唱,跟着老师去学习吧。于是,15岁的陈宇开始跟着国家一级演员、江苏省歌舞团声乐老师李黎燕学习歌唱。第一次听到陈宇的声音,李老师很惊讶,陈宇的嗓音很适合歌唱,是个可塑之才。有了老师的鼓励,陈宇的劲头更足了。

虽然声音甜美,但是陈宇的个头却不是很高。一天,妈妈对陈宇说,你的个子太小了,就算唱出来了也成了主角。干脆去当兵吧。”1977年1月,高中毕业的陈宇当兵了,离开家乡来到了徐

州,因为擅长唱歌,入伍不久,她就成为战士演出队的一员。

### 一年时间当上护士长

1978年,陈宇考入了南京军医学校,学习护理专业。1980年,她以优异的成绩成为南京军区南京疗养院的一名护士,1994年来到南京军区南京总医院妇产科,仅仅一年时间,她就成了该科的护士长。

无论什么时候,陈宇总是面带微笑。在繁重的工作中,唱歌是她排遣压力的方法,这在接下来的护士生涯中起到了很大作用。有些病人的脾气比较古怪,但陈宇并不觉得烦,她总是很耐心地为对方服务。陈宇说,病人是痛苦的,需要发泄,作为护士的她成了病人的出气筒,回家后,她就用唱歌这样的方式排遣压力,第二天上班,照样精神抖擞,心情很好,这种好心情也影响着病人,病人看到她就会有种踏实感。

凭着对护理事业的热爱,她完成了英语自学考试、护理本科的学习,她和全科同志捧回爱婴医院的牌子,

她率队参加全国首届婴儿触大赛,他们夺得了第二名的好成绩。

### 15岁到50岁坚持练声乐

事业有成,但是陈宇并没有放弃对歌唱的追求。从15岁到50岁,她一直坚持去李老师家学习声乐。“声乐是个循序渐进的过程,每一步都必须走得非常扎实,这样才能力求声音达到完美。”

南京军区“荧屏杯”歌手大赛特等奖、南京军区联勤部歌手大赛一等奖、江苏省首届声乐考级九级优秀奖……2005年,陈宇还出版了自己的第一张个人专辑《盼归》,她成了南京军区总医院的一只“百灵”。

面对歌唱上的成就,陈宇身边的一些人会劝她,护士工作多累啊,你现在歌唱得这么好,出去走穴钱来得快多了。陈宇听了这些话之后,并不为之所动,她说,护士是我的职业,唱歌是我的爱好,我还是军总的一名护士长。

### 欢迎广大市民来捧场

拿了奖,出了专辑。陈宇的家人和老师说,你就差一场

演唱会了。本来她自己想都不敢想的事情,现在听了身边人这么一说,这个愿望在她心里也一天天强烈起来。

当她再次提出自己想开一场属于自己的演唱会时,得到了家人和医院的赞同,在他们的帮助下,11月14日,她的独唱音乐会将在大行宫会堂举行。“有了这次个人演唱会,我觉得就没有遗憾了。”陈宇说,“这次演唱会,我自己印了票,战友、同事、家人都会来捧场,票都不够发的。”

为了这次个唱,她每个星期都去老师家练习唱歌,每天下班回家将自己关在房间里练习,儿子和丈夫在另外的房间。因为唱得太好,好几次,楼上的邻居来敲门,说:请你们家将录音机声音开小一点。她告诉记者,她学的是美声,但民族歌曲也很擅长。她悄悄地向记者透露,在这次独唱音乐会上,自己要唱12首歌曲,以美声和民族歌曲为主。最后,陈宇说,14日晚上7点半,欢迎市民们到大行宫会堂观看她的演出。

通讯员 龚怡 快报记者 安莹

## 南艺新推 文化遗产保护专业

快报讯(记者 胡玉梅)近些年来,“文化遗产”成了各地争抢的香饽饽,而与文化遗产收集、整理、规划方面相关的专业人才却奇缺。记者获悉,南京艺术学院和中科院考古所以及南京博物院合作,三家共同推出一个全新的专业:文化遗产保护与管理专业。据了解,从现在起到12月中旬,该专业的校内艺术加试进行报名。南艺人文学院常务副院长刘金祥告诉记者,“目前,全国只有三所学校开设这个专业,清华大学、西北大学也是去年才增开这个本科专业的。南艺同时招收本科生和研究生,其中本科招60人,主要考美术、音乐知识、美术评论等。”

### 看看黑猪啥模样 尝尝黑猪啥味道

快报讯(记者 夏天)今年5月快报联合南京市农林局推出黑猪认养活动受到市民极大关注,有上百人认养了南京畜牧家禽科学研究所养殖场饲养的纯种黑山猪。不过数月下来,因为种种原因,该场一直未对外开放,市民还没见过自己认养的黑山猪是个啥模样。为此,本周六快报将邀请已与养殖场签订认养合同的市民到现场参观。

届时,你喜欢哪头猪,相关人员将为其挂上耳标。养殖场场长鲁照见表示,届时他们将宰杀几头黑山猪,请市民品尝。另外,市民凭合同,每家还可以获赠一份特产礼品。

时间:11月15日下午1点

地点:雨花台南门广场集合,有大巴接送。上车时凭合同,一家限两口人。

自驾:可从三桥前往,下桥后左拐到桥林,再右拐至桥林镇高庙村。